

મારા શપથ પહેલાં યહુદી બંધકોને છોડી દો : ટ્રમ્પ



ન્યૂયોર્ક : બ્રિક્સ દેશોને ધમકાવ્યા પછી હવે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે મધ્ય-પૂર્વમાં આતંકી સંગઠન હમાસને ગયા વર્ષે ૭ ઓક્ટોબરે પકડીને બંધક બનાવેલા યહુદીઓને છોડી મુકવા ચેતવણી આપી છે. ટ્રમ્પે કહ્યું કે મારા શપથ પહેલાં બંધકોને છોડવામાં નહીં આવે તો મધ્ય-પૂર્વને નરક બનાવી દઈશ. બીજબાજુ ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લા વચ્ચે ૬૦ દિવસ સુધી સંઘર્ષ વિરામની સંધી પડી ભાંગી છે.

બંધકોને છોડવામાં નહીં આવે તો મધ્ય-પૂર્વને નરક બનાવી દઈશ. બીજબાજુ ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લા વચ્ચે ૬૦ દિવસ સુધી સંઘર્ષ વિરામની સંધી પડી ભાંગી છે.

ઈઝરાયેલના ગઢ સાથી મનાતા ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે હમાસને નિશ્ચિત સમય મર્યાદા આપતા કહ્યું કે, ઈઝરાયેલમાંથી ગયા વર્ષે ૭ ઓક્ટોબરે બંધક બનાવાયેલાઓને ૨૦ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ સુધીમાં એટલે કે વ્હાઈટ હાઉસમાં તેમના શપથ ગ્રહણ કરતા પહેલાં છોડી મુકવામાં નહીં આવે તો તેણે ભારે ક્રોધ વ્યક્ત કર્યો છે.

સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ ટ્વિટ્સોરિયલ પર ટ્રમ્પે હમાસને ચેતવણી આપતા કહ્યું છે કે, સંયુક્ત રાજ્ય અમેરિકાના પ્રમુખ તરીકે પદભાર ગ્રહણ કરવા સુધીમાં બંધકોને છોડી મુકવામાં નહીં આવે તો એ નિશ્ચિત છે કે મધ્ય-પૂર્વમાં હમાસે મોટી ક્રિમલ યુક્તિ પડશે. એટલું જ નહીં માનવતા વિરુદ્ધ આ અત્યાચાર કરનારા લોકોએ પણ પરિણામ ભોગવવા પડશે.

ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે આ પોસ્ટમાં બંધકોને છોડવા મુદ્દે અત્યાર સુધીમાં થયેલી વાટાઘાટો પર કટાક્ષ કર્યો હતો. તેમણે લખ્યું કે, બંધકોને જે સ્થળ પર રાખવામાં આવ્યા હતા, તે અંગે ચર્ચાઓ થઈ હતી, પરંતુ તેમને છોડવા માટે કોઈ કાર્યવાહી કરાઈ નથી. તેમણે આ સ્થિતિને હિંસક અને અમાનવીય ગણાવી. ટ્રમ્પે કહ્યું કે, દરેક લોકો બંધકો અંગે વાત કરે છે, જેમને મધ્ય-પૂર્વમાં આટલી હિંસક, અમાનવીય અને સમગ્ર દુનિયાની ઈચ્છા વિરુદ્ધ રખાયા છે, પરંતુ તે માત્ર વાતો જ હતી, કોઈ કાર્યવાહી કરાઈ નહોતી. આ સમયે ટ્રમ્પે કહ્યું કે, હવે હું સત્તા પર આવી રહ્યો છું. બંધક બનાવવા માટે જવાબદાર લોકો વિરુદ્ધ અમેરિકા એવી કાર્યવાહી કરશે જેવી અત્યાર સુધીમાં કોઈપણ વિદેશી સંસ્થાઓ વિરુદ્ધ કરાઈ

નથી. જવાબદાર લોકો પર સંયુક્ત રાજ્ય અમેરિકાના લાંબા અને ઈતિહાસમાં કોઈપણ પક્ષ જેટલો પ્રહાર કરાયો ના હોય તેનાથી વધુ ઘાતક પ્રહાર કરાશે. બંધકોને તાત્કાલિક છોડી મુકો. હમાસના આતંકીઓએ ગયા વર્ષે ૭ ઓક્ટોબરે ઈઝરાયેલ પર કરેલા હુમલામાં ૧૨૦૦થી વધુ લોકો માર્યા ગયા હતા અને તેમણે ૨૫૦થી વધુને બંધક બનાવ્યા હતા, જેમાંથી લગભગ ૧૦૦ લોકો હજુ પણ હમાસની કેદમાં છે. દરમિયાન ઈઝરાયેલ અને લેબનોનમાં હિઝબુલ્લા વચ્ચે થયેલો ૬૦ દિવસનો સંઘર્ષ વિરામ ગણતરીના દિવસોમાં જ તૂટી ગયો છે. ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લા બંનેએ એકબીજા પર યુદ્ધ વિરામના કરારોનો ભંગ કરવાનો આરોપ મૂક્યો છે. ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લા વચ્ચે શાંતિ કરાર થયા પછી

પહેલી વખત આતંકી જૂથો ઈઝરાયેલ પર વારંવાર કરારનો ભંગ કરી હુમલા કરવાનો આક્ષેપ કરતાં ઈઝરાયેલ તરફ બે મિસાઈલ છોડ્યા હતા. બીજબાજુ ઈઝરાયેલે પણ યુદ્ધ વિરામ પછી લેબનોનમાં તેનો સૌથી મોટો હવાઈ હુમલો કરતા ૧૧ લોકો માર્યા ગયા હતા. ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લા દ્વારા સામ-સામા હુમલા થતા યુદ્ધ વિરામ જોખમમાં મુકાઈ ગયું છે. હિઝબુલ્લાએ કહ્યું કે ઈઝરાયેલ દ્વારા વારંવાર સંઘર્ષ વિરામના ભંગ કરતા અમે બે મિસાઈલ છોડી રક્ષણાત્મક ચેતવણી આપી છે. બીજબાજુ ઈઝરાયેલે કહ્યું કે તેના ફાઈટર વિમાનોએ લેબનોનમાં હિઝબુલ્લાના ઓપરેટીવ્સ અને ડઝનબંધ રોકેટ લોન્ચરો તથા આતંકી જૂથની સુવિધાઓ પર હુમલો કર્યો હતો, જેમાં ૧૧ લોકોનાં મોત નીપજ્યાં હતા.

પાર્ટીમાં બળવાના ડરથી શિંદે ભાજપ સામે ઝૂક્યા! કેમ ઝર અને ગૃહમંત્રી પદનો પણ મોહ છોડ્યો?

લગભગ ૨૯ મહિના બાદ મહારાષ્ટ્રમાં મુખ્યમંત્રીની ખુરશી શિવસેનાના એકનાથ શિંદે પાસેથી હવે ભાજપ પાસે આવી ગઈ છે. દેવેન્દ્ર ફડણવીસ મહારાષ્ટ્રના નવા મુખ્યમંત્રી બનવા જઈ રહ્યા છે. એકનાથ શિંદે હવે સરકારમાં નંબર-૨ની ભૂમિકા ભજવશે. તેનું કારણ શિંદે પાસે ઓછી બેઠકોની સંખ્યા જણાવવામાં આવી રહી છે. પરંતુ જ્યારે વર્ષ ૨૦૨૨માં એકનાથ શિંદેએ શિવસેના સામે બળવો કર્યો હતો ત્યારે પણ તેમના ધારાસભ્યોની સંખ્યા ભાજપના ધારાસભ્યો કરતા ઓછી જ હતી. પરંતુ તેમ છતાં એ સમયે તેમને સીએમની ખુરશી મળી હતી. એટલું જ નહીં બિહારમાં જનતા દળ યુનાઈટેડ (નર્થ) પાસે ભાજપ કરતા ઓછી બેઠકો છે. આમ છતાં નીતિશ કુમાર મુખ્યમંત્રીની કમાન સંભાળી રહ્યા છે. આ સ્થિતિમાં જે પ્રશ્ન ચર્ચાઈ રહ્યો છે તે એ છે કે એકનાથ શિંદેએ કઈ ભૂલ કરી જેના કારણે તેમને મુખ્યમંત્રી પદ છોડવું પડ્યું? તાજેતરમાં યોજાયેલી મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં શિંદેની સેનાએ ૫૭ બેઠકો જીતી હતી. જેમાંથી ૧૪ ધારાસભ્યોને ભારતીય જનતા પક્ષને સમર્પિત હતા. જો તેવા છ ધારાસભ્યો ઘોષિત રીતે ભાજપના ધારાસભ્ય છે. તેમાં પાલઘરના રાજેન્દ્ર ગાવિત, કુડલના નિલેશ રાણે, અંધેરી(પૂર્વ)ના મુરજી પટેલ, સાંગનમેરના અનમોલ ખતાલ, નેવાસાના વિહલ લાંગે અને બોઈસરના વિલાસ તારેના નામો મુખ્ય છે. ચૂંટણી પહેલા શિંદેએ ૪ અપક્ષોને પણ ટિકિટ આપી



હતી. જેઓ ચૂંટણી જીતીને ધારાસભ્ય બન્યા હતા. આ અપક્ષોને પણ ટિકિટ અપાવવામાં ભાજપની ભૂમિકા હોવાનું કહેવાય છે. આ સ્થિતિમાં જો શિંદે ભાજપ સામે બળવો કરે છે તો આ ધારાસભ્યોનું સમર્થન ગુમાવી શકે છે. વર્ષ ૨૦૨૨માં બિહારમાં મુકેશ સહની સાથે આવું જ બન્યું છે. સહનીના તમામ ધારાસભ્યો ભાજપમાં જોડાઈ ગયા હતા. જેના પછી સાહની ઘણી મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ગયા હતા. વર્ષ ૨૦૨૨માં તત્કાલીન શિવસેના(શિંદે) અને ભાજપ સાથે મળીને મહારાષ્ટ્રમાં સરકાર બનાવી હતી. ત્યારબાદ બરાબર એક વર્ષ પછી દેવેન્દ્ર ફડણવીસે અજિત પવારને પણ પોતાની સાથે જોડી લીધા હતા. અજિતનું સાથે આવવું શિંદે માટે નુકસાનકારક સાબિત થયું હતું. અજિતના કારણે શિંદે ભાજપ પર રાજકીય દબાણ ઉભું કરી શકતા નથી. મહારાષ્ટ્રમાં સરકાર બનાવવા માટે ૧૪૫ ધારાસભ્યોની જરૂર છે. હાલમાં ભાજપ પાસે ૧૩૨ ધારાસભ્યો છે. અજિત પવારે ૪૧ બેઠકો જીતી છે. અને શિંદે પાસે હાલમાં ૫૭ ધારાસભ્યો છે. પરંતુ જો તેઓ સમર્થન પાછું ખેંચી લેશે તો પણ સરકાર પર કોઈ આંચ આવશે નહીં. જ્યારે અજિત એનડીએમાં

તેની મજબૂત હિમાયત કરવાનું ચાલુ રાખ્યું હતું. વર્ષ ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પછી રાષ્ટ્રીય સ્વયં સેવક સંઘના મેગેઝિન ઓર્ગેનાઈઝરે પણ અજિતનો વિરોધ કર્યો હતો. ત્યારે પણ શિંદે તેને ગઠબંધનમાં મુદ્દો બનાવી શક્યા ન હતા. ચૂંટણી પછી જ્યારે શિંદે તેમના ગામ ગયા અને તેમની નારાજગીના સમાચાર સામે આવ્યા ત્યારે અજિત સક્રિય થઈ ગયા હતા. બિહારમાં નીતિશ કુમાર દરેક ચૂંટણી પહેલા મુખ્યમંત્રી તરીકે પોતાના નામની જાહેરાત કરાવી દે છે.

'મહિલાઓ નસિંગનો અભ્યાસ નહીં કરી શકે...', અફઘાનમાં તાલિબાનીઓનું વધુ એક વિવાદિત ફરમાન

અફઘાનિસ્તાનમાં જ્યારથી તાલિબાનની એન્ટ્રી થઈ છે, ત્યારથી મહિલાઓની વિરુદ્ધમાં સતત ફરમાનો બહાર પાડવામાં આવે છે. આ કડીમાં મહિલાઓ વિરુદ્ધ વધુ એક નિયમ અફઘાનિસ્તાનમાં લાવવામાં આવ્યો છે. જે મુજબ હવે અફઘાનિસ્તાનની મહિલાઓ આયાનું કામ અને નસિંગનો અભ્યાસ નહીં કરી શકે. અફઘાનિસ્તાનમાં મહિલાઓ માટે શિક્ષાના છેલ્લાં બે રસ્તા હતાં. પરંતુ, તાલિબાન સરકારે હવે આ રસ્તા પણ બંધ કરી દીધા છે.

વળી, અફઘાનિસ્તાનનું સ્વાસ્થ્ય સંકટ પણ ખૂબ જ વધી રહ્યું છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રએ ૨૦૨૩માં કહ્યું હતું કે, અફઘાનિસ્તાનને દેશની જરૂરિયાતોને પૂરી કરવા માટે હજુ ૧૮ હજાર દવાઓની જરૂર છે. આ બધાની વચ્ચે, આયાનું કામ અને નસિંગની તાલિમ લઈ રહેલી મહિલાઓનું કહેવું છે કે, તેમને સવારે ફરી ક્લાસમાં પરત ન ફરવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો હતો અને તેમના નિવેદનોની પુષ્ટિ અફઘાનિસ્તાનની નસિંગ સંસ્થાઓએ કર્યું છે. જોકે, હજુ સુધી તાલિબાન સરકારના સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય તરફથી કોઈ પ્રતિક્રિયા આપવામાં નથી આવી.

અફઘાનિસ્તાનની સંસ્થાઓનું કહેવું છે કે, તાલિબાને તેમને આવનારી સૂચના સુધી સંસ્થાઓને બંધ રાખવાનો નિર્દેશ કર્યો છે. તાલિબાને વચન આપ્યું હતું કે, અભ્યાસક્રમ ઈસ્લામિક છે તેની ખાતરી કર્યા બાદ છોકરીઓ ફરી અભ્યાસ શરૂ કરી શકશે. જોકે, પોતાના વચન આપ્યા બાદ પણ કિશોરીઓ ૨૦૨૧થી શિક્ષણ મેળવવામાં અસમર્થ છે. થોડી ઘણી પણ શિક્ષા મેળવવાનો એકમાત્ર રસ્તો આપ્યા અને નસિંગના માધ્યમથી હતો, જેને હવે બંધ કરી દેવાયો છે. વળી, પુરૂષ ડોક્ટરોને જ્યાં સુધી મહિલા સાથે કોઈ પુરૂષ વાલી કે પતિ હાજર ન હોય ત્યાં સુધી મહિલાની સારવાર કરવાનો અધિકાર નથી.

શ્રી નરેન્દ્રલાલ મોદી
માનનીય વડાપ્રધાન, ભારત

શ્રી ભૂપેન્દ્રલાલ પટેલ
માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

રમશે ગુજરાત... જીતશે ગુજરાત...

ખેલ મહાકુંભ 3.0

રજિસ્ટ્રેશન ૦૫ ડિસેમ્બર થી ૨૫ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ સુધી

- ₹ ૪૫ કરોડ સુધીના ઇનામો જીતવાની તક અને અન્ય યોજનાઓનો લાભ
- વિવિધ ૩૯ રમતો ● દિવ્યાંગ ખેલાડીઓ માટે પણ સ્પે. ખેલ મહાકુંભનું આયોજન

“ ખેલ મહાકુંભ માત્ર ખેલ પ્રતિલાશોધ માટે નહીં પરંતુ સમગ્ર ગુજરાતમાં રમતના વિકાસનો આધારસ્થંભ બની ગયો છે ”

- શ્રી હર્ષલાલ સંઘવી
માનનીય મંત્રી, રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ, ગુજરાત

ઓનલાઇન રજિસ્ટ્રેશન તથા વધુ વિગતો માટે
વેબસાઇટ : <https://khelmahakumbh.gujarat.gov.in> | ટોલ ફ્રી : ૧૮૦૦ ૨૭૪ ૬૧૫૧

સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત
રમત ગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

થરાદ એ.પી.એમ.સી નો આર્થિક સહયોગ સાંપડ્યો હતો ABVP થરાદ શાખા દ્વારા મિશન સાહસી અને મોટીવેશન સેમિનાર યોજાયો



આખા ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ એ હરહંમેશ વિદ્યાર્થી અને રાષ્ટ્રના હિતમાં કાર્યો કરી વ્યક્તિ નિર્માણ થકી રાષ્ટ્રના નિર્માણમાં અથાક પ્રયત્નો કરતું છાત્ર સંગઠન છે ત્યારે વિકટ પરિસ્થિતિમાં બહેનો કેવી રીતે સ્વ નિર્ભર બની સુરક્ષિત રહી શકે તે માટે ગતરોજ ૧ ડિસેમ્બરને રવિવારના રોજ એ.પી.એમ.સી થરાદ ખાતે સવારમાં કરાટે તાલીમના ટ્રેનર દ્વારા બહેનોને? મિશન સાહસીના ભાગરૂપે કરાટાના શારીરિક પ્રશિક્ષણ

મામલતદાર કે.એચ.વાઘેલા, સામાજિક કાર્યકર ડૉ. હિતેન્દ્રભાઈ શ્રીમાળી, સેવાભાવી શિક્ષક દિનેશભાઈ પુરુષોત્તમ, ડૉ. ડિ.વે.દી. દુધવાવાળા, એ. પી. ડિ.વે.દી. કોલેજના પ્રિન્સિપાલ ભમરસિંહ સોઢા, જાણીતા એન્કર અને સી.આર.સી કો.ઓર્ડીનેટર સંજયભાઈ ડિ.વે.દી, આરએસએસના લક્ષ્મણભાઈ પટેલ સહિતના વક્તાઓ દ્વારા કારકિર્દી માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું તેમજ આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય વક્તા ડૉ. અનિલેન આલ દ્વારા બહેનોને મોટીવેશનને લગતું તેમજ બહેનો કઈ રીતે લીડરશીપ કરી શકે તેને લઈ માર્ગદર્શન આપી વિદ્યાર્થીની બહેનોને પગભર થવા હાકલ કરી હતી તેમજ એ.બી.વી.પી.ના પ્રાંત ઉપાધ્યક્ષ ડૉ.કાંતિબેન ડિ.વે.દી.એ એ.બી.વી.પી.નો પરિચય કરાવી ગૌરવ ગાથા અને સાહસિકતાનો પરિચય કરાવી વિદ્યાર્થી પરિષદના દરેક કાર્યમાં સહભાગી બની કાર્યકરોને પ્રોત્સાહિત કરવા આહવાન કરાયું હતું, જોકે મિશન સાહસી અને મોટીવેશન કારકિર્દી સેમિનારને સફળ બનાવવા

રાજેશ્વર કોલેજ થરાદ, એ.પી. ડિ.વે.દી. કોલેજ ખોરડા, કે.જી.બી.વી. ગર્લ્સ હોસ્ટેલ થરાદ, સરકારી મા. અને ઉ.મા. શાળા ભાપડી અને ભુરીયા સહિત મારવાડી વાસ શાળા ભોરોલની વિદ્યાર્થીની બહેનોના સાથ સહકારથી ૩૦૦ જેટલી બહેનોની સંખ્યામાં મિશન સાહસી અંતર્ગત કરાટેનું પ્રશિક્ષણ અને મોટીવેશન કારકિર્દી સેમિનારને ભવ્ય રીતે સફળતા અપાવવા સહભાગી થયા હતા. તેમજ કાર્યક્રમમાં સહયોગી થયેલ એ.પી.એમ.સી ના સેક્રેટરી ભેમજીભાઈ પટેલ, હેતલબેન પંચાલ, બ્રહ્મસમાજના અગ્રણી ભગવાનભાઈ જોષી, જેતશીભાઈ પટેલ(ધેસડા સરપંચ), ડૉ. હિતેન્દ્રભાઈ શ્રીમાળી, રમેશભાઈ જોષી ભટાસણા, મહેશભાઈ ચૌધરી ભુરીયા સહિતના ઉપસ્થિત મહેમાનો નું એ.બી.વી.પી. થરાદ શાખા દ્વારા સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સ્ટેજ સંચાલન સંજયભાઈ ડિ.વે.દી. અને એ.બી.વી.પી. ભાગ સંયોજક રાજેશભાઈ જોષીએ? કર્યું હતું, આ પ્રસંગે એ.બી.વી.પી.ના ડૉ.કાંતિબેન ડિ.વે.દી, વિભાગ

ડાંગ જિલ્લાના બાળકોમાં કુપોષણ નાબૂદ કરવા અંગે આરોગ્ય કર્મીઓની તાલીમ યોજાઈ



આહવા: મહિલા અને બાળ વિકાસ ગાંધીનગર તેમજ આરોગ્ય પરિવાર કલ્યાણ વિભાગના સંકલનથી રાજ્યના તમામ જિલ્લાના આરોગ્ય અને આઈ.સી. ડી. એસ. ના અધિકારીશ્રી કર્મચારીશ્રીઓને યુનીસેફ ની ગાઈડલાઈન અનુસાર સરકાર દ્વારા નિર્ધારિત કરેલ માપદંડ આધારિત અતિ ગંભીર કુપોષિત બાળકોનું સમુદાય આધારિત વ્યવસ્થાપન (એચસર) તાલીમનું આયોજન કરવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જે અનુસંધાને તારીખ ૨ અને ૩ ડિસેમ્બરના રોજ ડાંગ જિલ્લાની આહવા સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતે જિલ્લાના આયુષ મેડિકલ ઓફિસરશ્રીઓ, મેડિકલ ઓફિસરશ્રીઓ અને ઈમ્બ્રુદ્ર મેડિકલ ઓફિસરશ્રીઓ તેમજ આઈ.સી. ડી. એસ શાખાના જિલ્લા

બાપુનગર હનુમાન મંદિર હોલ ખાતે એચ.આઇ.વી. પુભાવીત બહેનો ના લાભાર્થે કાર્યક્રમ યોજાયો



બાપુનગર હનુમાન મંદિર હોલ ખાતે એચ.આઈ.વી. પુભાવીત બહેનો ના લાભાર્થે કાર્યક્રમ યોજાયો. મહાશયશ્રી લાયન્સ ક્લબ વિઝડમ, લાયન્સ ક્લબ વાસણા, પરિવર્તન ફાઉન્ડેશન, હ્યુમનીટી ચેરીટીબલ ટ્રસ્ટ, આનંદ અમૃત ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧-ડિસેમ્બર “વિશ્વ એઈડ્સ દિવસ” ના અનુસંધાને તેનાં પૂર્વ દિવસે (૩૦ નવેમ્બર, શનિવારે) બીડભંજન હનુમાન મંદિર હોલ ખાતે ઝૂંકે પ્રભાવિત ગર્ભવતી બહેનોની ગોદભરાઈ કરવામાં આવી હતી. આ બહેનો ગર્ભાવસ્થા દરમ્યાન લોહીની તપાસમાં પ્રથમ વાર ઝૂંકે પ્રભાવિત જાહેર કરવામાં આવેલ છે, જેનો મુખ્ય હેતુ : આ બહેનોને માનસિક સાંત્વના પાઠવીને આવાનાર બાળક ઝૂંકે પ્રભાવિત ના થાય - તે છે, જેનાં માટે કાર્યક્રમમાં સચોટ પરામર્શ અને જરૂરી દવાઓનું માર્ગદર્શન પણ આપવામાં આવ્યું હતું. લાયન્સ ઈન્ટરનેશનલ, ડિસ. ૩૨-૩૧ બીરનાં ડીસ. ચેચરપર્સન ડૉ. અંબરીષ ત્રિપાઠી એ જણાવ્યું હતું કે, “વર્ષ ૨૦૦૭ થી અમો પ્રતિવર્ષ આ રીતે “ગોદભરાઈ કાર્યક્રમ” કરતા રહ્યા છીએ, જેનાં પરિણામે દરેક બાળક તંદુરસ્ત જન્મ્યા છે, જે બાબત આપણાં સૌનાં માટે ખુબ જ મોટી ઉપલબ્ધિ છે.” આ માનવીય અભિગમ અંતર્ગત યોજેલ કાર્યક્રમમાં પૂર્વ હુજૂંતરૂણ બારોટ, લાયન્સ ઈન્ટરનેશનલના ડી.સી. મહાદેવન પિલ્વાઈ, નીતા પટેલ, હરભજન કૌર, શિલા સાવંત, ભરત પટેલ, મુકેશ પરમાર, સામાજિક કાર્યકર શેરૂભાઈ ખાદીવાલા, સિંગર - એક્ટર દિલીપકુમાર પરમાર સાથે અન્ય મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહીને શુભેચ્છા પાઠવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં દાતાશ્રીઓનાં અનુદાન દ્વારા બહેનોને અનાજની કીટ, સાડીઓ, ધાબળા, વાસણ અને અન્ય વસ્તુઓ પણ ભેટરૂપે આપી હતી.

૬૦૦૦ કરોડનાં મહાકૌભાંડી ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલાએ ભાજપાને આપ્યું ફંડ: “ભાજપાની ચંદા દો... ઘંઘા લો...” ની નિતિ વધુ એકવાર ખુલી પડી.

ગુજરાતના હજારો નાગરિકોના ૬૦૦૦ કરોડથી વધુનું કરોડો રૂપિયાનું ફૂલેકું ફેરવનાર બીજેડ ગ્રુપના ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલા અને ભાજપની સાંઠગાંઠ ખુલ્લી પાડતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનીષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે રાજ્યભરમાં પોન્ઝી સ્કીમના નામે લોકો સાથે કરોડો રૂપિયાની હુંટ ચાલી રહી છે. રાજ્યમાં ભાજપનો ખેસ પહેર્યા બાદ ભ્રષ્ટાચાર અને હુંટ નું લાયસન્સ મળી જાય એમ નાના પરિવારોને થોડી

લાલચમાં પૈસાનું રોકાણ કરાવી કરોડો રૂપિયાનું કૌભાંડ કરી ભુપેન્દ્રસિંહ ફરાર થઈ ગયો છે. ૬૦૦૦ કરોડનો કૌભાંડી ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલાનું ભાજપ સાથેની ‘ચંદા લો ઘંઘા લો’ સ્કીમ સામે આવી છે. ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલા એ ભાજપનું પ્રાથમિક સભ્ય પદ મેળવ્યું હતું. ભાજપના નેતાઓ સાથે પણ ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલાના નામના ફોટાઓ છે. એજ્યુકેશન કેમ્પસના ઉદ્બોધનમાં ભાજપના મંત્રી-સંઝી પણ જોવા મળે છે. એજ્યુકેશન કેમ્પસમાં પ્રદેશ પ્રમુખશ્રી સી.આર.પાટીલ, મહામંત્રી

રાજની પટેલ અને મોટા નેતાઓ વિશેષ ઉદ્બાઘટક હતા. પરંતુ હવે તો ભારતીય જનતા પાર્ટી સાથેના આર્થિક વ્યવહારે સમગ્ર કૌભાંડની પોલ ખોલી નાખી છે. વર્ષ ૨૨-૨૦૨૩માં તારીખ ૨૧.૦૩.૨૦૨૩ના રોજ ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલા દ્વારા હિંમતનગરની એસબીઆઈની બેંક દ્વારા ૧) રૂ. ૯૯,૯૯૯ ૨) રૂ. ૯૯,૯૯૯ ૩) રૂ. ૫૧,૦૦૧ ૪) રૂ. ૧.૦૦ રૂપિયા ભાજપને ફંડ તરીકે આપ્યા હતાં. ભાજપને આપેલા નાણાં ક્યાં અને કેટલા કાંડ માટે આશ્રમસ્થાન બન્યું છે? એ ગુજરાત જાણવા માંગે છે.



આજે રાજ્યસભામાં મલ્ટીસ્ટેટ કો-ઓપરેટીવ સોસાયટીઓમાં ૧૦૦ જેટલી સોસાયટીઓ ફડયામાં ગઈ છે અને મોટો ભ્રષ્ટાચાર થયો છે તે પૈકી કેટલી સોસાયટીમાં CBIની ઈન્કવાયરી ચાલી રહી છે? તેવો સીધો સવાલ પૂછ્યો હતો. આ સવાલનો જવાબ આપવાના બદલે મંત્રીશ્રીએ ગોળ-ગોળ ઈરીલેવન્ટ વાતો જ કરે રાખી હતી, કારણ કે મલ્ટીસ્ટેટ કો-ઓપરેટીવ સોસાયટીમાં જેની CBI તપાસ ચાલે છે તેઓ ભાજપના નેતાઓ છે. મંત્રીશ્રી તરફથી યોગ્ય જવાબ નહીં મળ્યા બાદ રાજ્યસભામાં વિરોધપક્ષના નેતાશ્રી ખડગે સાહેબે પણ ફરી વખત પ્રશ્નોનો વ્યાજબી જવાબ આપવા માટે મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો. પોતાના પક્ષના ભ્રષ્ટાચારી નેતાઓને ભારતીય જનતા પાર્ટી છાવરી રહી છે તેનો સ્પષ્ટ સંદેશ આનાથી મળી રહ્યો છે.

દિલ્હીના પ્રદૂષણનો ઘડો લાડવો થઈ જશે!!!

રુબિક ક્યુબિકની ગેમ પલક ઝપકતાં ઉકેલી નાંખી હોય તેવા વિજેતાના અંદાજમાં હવામાં હાથ વીંજતા વીંજતા સમ્રાટ સિકંદર સોરી રાજુ રદીએ ધી ગ્રેટ મારા ઘરમાં પ્રવેશ કર્યો. “હવે એની ખેર નથી. કારણ મળી ગયું છે. હવે સર્જરી કરીએ એટલે પૂરું” રાજુના સ્વરમાં ઉત્સાહ, ઉમંગ અને જોશ ઝલકતા હતા. “રાજુ. શેનો તારું અક્ષત બ્રહ્મચર્યનો યુગ પૂરો? કોઈ સોડખી મળી કે હીરક વયની વૃધ્ધા? મેં રાજુને સવાલ કર્યો. “ગિરધરભાઈ. દુનિયામાં બીજા પણ વિષયો છે. તમને મારી દુખતી નસ દબાવવામાં આનંદ આવે છે તેની મને ખબર છે. હું બર્નિંગ પ્રોબ્લેમની વાત કરું છું!! રાજુએ ભયંકર નારાજગી દેખાડી. “શેનો? ઓમિકોન વાયરસનો?” ને નિર્દોષ ભાવે

પૂછ્યું “ના” રાજુએ નમ્રો ભણ્યો. “કુગાવો? “હું” રાજુનો ટુકો પ્રતિભાવ. “મોંધવારી” ના, અરે ના” રાજુ ગરમ તવાની જેમ ઊછળ્યો!! “તો પછી?” “ગિરધરભાઈ. તમે છાપા વાંચો છો કે નહીં? તમે દેશમાં રહો છો? તમને ખબર છે દિલ્હીમાં તકલીફ છે?” માંકડને મોં આવ્યું હોય તેવું રાજુએ પ્રતીત કરાવ્યું. “જો ભાઈ કેટલાકને દિલ્હીથી તકલીફ છે. કેટલાક થકી દિલ્હીને તકલીફ છે. દિલ્હી ખુદ તકલીફ છે!!” મેં કહ્યું “ગિરધરભાઈ. એમ વાત ન ઉડાવો. હર ધુંએ કો ફિક્કમ ઉડા નહીં શકતે. દિલ્હીમાં ધુંઆ તકલીફનું કારણ

છે.” રાજુએ ફીલોસોફિકલ લહેજમાં તકલીફ બ્યાંન કરી. “રાજુ. મૂળ મુદ્દા પર આવ.” મેં પરમાદેશ કર્યો. “દિલ્હી દર વરસે ઓકટોબરથી સતત મુશ્કેલીમાં મુકાય છે. હવાની ક્વોલીટી પાતાળમાં જાય છે. દિલ્હીનાસીઓ શ્વાસ લે છે કે ઉચ્છ્વાસ લે છે તેની તેમને ખબર હોતી નથી. અંક નવો શબ્દ ઉમેરાયો છે. ધુમ્મસ માટે અંગ્રેજીમાં ફોગ-હૉઝ-વપરાય છે. હવે ફોગ અને સ્મોક શબ્દની સંધિ કરી સ્મોગ શબ્દ બનાવાયો છે. ઈસ શહેર મેં હર શપ્સ પરેશાન સા ક્યું હે! જેવી હાલત દિલ્હીવાસીની છે. એર ક્વોલીટી ઈન્ડેક્સ ૪૦૦ ને પાર કરી જાય છે.” રાજુએ દિલ્હીની સમસ્યા ઉજાગર કરી. “રાજુ આ સમસ્યાને નાથવા વાહનો માટે ઓડ-ઈવન વ્યવસ્થા કરી, ખતરોમાં પરાળી બાળવા પર મનાઈ ફરમાવી, બાંધકામ પ્રવૃત્તિ અટકાવી, સેન્ટ્રલ પોલ્યુશન બોર્ડ, ડીપીસીબી, પર્યાવરણ મંત્રાલય, નેશનલ એર ક્વોલીટી પંચ, ગ્રીન ટ્રિબ્યુનલ, રાજ્ય સરકારો, કેન્દ્ર સરકારે પ્રયત્નો કર્યા. પણ ઠેરનું ઠેર છે!! મોટી અદાલત ખખડાવે છે કે પંચ સમસ્યાનું મૂળ શોધી શકતું નથી. તમે બેઠકો કરવા સિવાય કંઈ કરતા નથી વગેરે. આ કેસમાં જાતજાતના સોંગદનામા થયા” મેં કહ્યું. “ગિરધરભાઈ. જે કામ વૈજ્ઞાનિકો પર્યાવરણ ઈજનેરો, પંચ કરી ન શક્યું તે કામ બાબાજીએ કરી બતાવ્યું. આ સમસ્યા પાછળ ઉદ્યોગ, ખેતી, વાહનો, બાંધકામ પ્રવૃત્તિના હાથ નથી પણ પાકિસ્તાનનો ગંદો હાથ છે. કેવું અમૂલ્ય સંશોધન! જે કામ ન કરી શકે ભોગી તે કામ કરી શકે